

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

UNA PESTA LÍNEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Agente Hays, 8, place de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Factor, 7.

ANO XLVII. NUM. 14.093.

Madrid, Domingo 6 de Setiembre de 1896.

OFICINAS, FACTOR, 7

PROBADA EN LA
COCINA HENRI GARNIER & C.
IMPOTENCIA USAD POMADA FORTIFICANTE. 4.ª PL.
EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE
LA PAPELERIA ARAGONESA
sociedad domiciliada en ZARAGOZA.

LA JUNTA MUNICIPAL
DE ENSEÑANZA

El decreto de 12 de junio último disolviendo las Juntas central y locales de primera enseñanza, encargadas, conforme al artículo 291 de la ley llamada de Moyano, de la dirección, gobierno, régimen y administración de la primera enseñanza de Madrid, ha conseguido excitar la bilis de aquellos escasos elementos de la extrema derecha del partido conservador que presiden con miras estrechas de secta monopolizar la dirección de la instrucción primaria en Madrid y ejercer la hegemonía sobre el personal docente de la misma.

Solo así se explica el empeño con que vienen trabajando en conitar contra el jorreligionario el señor ministro de Fomento los odios del magisterio primario, procurando recabar, aunque en vano, de sus organismos acordes protestando contra el decreto, ya excitando el celo, no siempre bien probado en favor de tan vital servicio, de algunos concejales, estimulando un amor propio a pretorio de que el Ayuntamiento no tiene en la nueva junta la representación que debe alcanzar, cuando precisamente si de algo se resiente, como por pernicioso tradición ocurre, es del preloquio municipal, puesto que de nueve individuos que forman el nuevo organismo, cuatro, el señor alcalde y los señores inspectores locales representan o dependen económicamente del Ayuntamiento.

Desgraciadamente no se preocupa la opinión pública tanto como debiera del estado y desenvolvimiento de la cultura popular, base de todo progreso cierto y positivo. Por eso me permito llamar a sus puertas por órgano tan autorizado como LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, siempre bien informado, como los demás diarios políticos, en favor de estas patrióticas campañas, como lo acreditaron no ha mucho, envolviendo con el manto de su autoridad, otro escrito, señalando el grave obstáculo que para el percibo de los modestos y bien ganados haberes de los maestros de provincias representaba el innecesario ingreso de fondos en las Delegaciones económicas. No tardó mucho el tocarse el beneficioso resultado de tan generosa propaganda, pues el decreto publicado por el actual ministro de Fomento proscribía en absoluto toda tan perniciosos.

Pero volvamos al decreto. El de 12 de junio del corriente ha derogado el de 1.º del mismo mes de 1894, debido a la doble iniciativa del Sr. Grouzard, a sazón ministro de Fomento durante la situación liberal. Dedicuemos algunas reflexiones al viejo y al nuevo decreto. La desgracia que aqueja al decreto antiguo es la misma que tenemos ha de sentir el nuevo: su incumplimiento. Bien es verdad que este mal no alcanza sólo en nuestro país a la legislación escolar, sino a todas, que más se resienten las leyes de incumplidas que de defectuosas o de deficientes. Por eso, cuando se sujetan al examen de la crítica, la imparcialidad aconseja hacer su análisis en el respectivo científico o técnico y desde el punto de vista del medio social en que se aplican, dadas las impurezas de la realidad.

Remontando muy alto el vuelo, en 1887, el Sr. Navarro Rodrigo, ardiendo en el entusiasmo que por la educación popular siente y olvidándose por lo mismo un poco de las bajas capas atmosféricas en que todo movimiento electoral se desmenuja en nuestro país, dada la impureza de sus contornos, pretendió crear unas juntas, central y de distrito, nacidas en gran parte del voto popular, reconociendo con elevado espíritu pedagógico y liberal (en el sentido amplio de la palabra) al sagrado e indisputable derecho del padre de familia para conocer de qué modo se educa a sus hijos, y para encomendar el ejercicio de esta facultad a quienes de sus manos recibían esta representación.

Tan interesante como culta aspiración fracasó por la inesperada y muy sentida desaparición de la poltrona de Fomento del ministro reformador y entusiasta adalid de las instituciones escolares modernas, y también porque su sucesor, que no fué el Sr. Grouzard, ó era poco devoto de estas novedades, ó le asaltó el temor de un éxito desgraciado en la misión de las nuevas juntas, para cuya elección de representantes se había acudido dos veces a las urnas, anulándose la primera por desconocer el derecho de algunos elegidos y poniéndose en juego en ambas operaciones electorales los mismos agentes que para una elección de carácter político-local.

Por estos motivos, ó acaso por otros desconocidos, ni las juntas electas después del segundo escrutinio llegaron a tomar posesión, ni la vieja junta mandada disolver gozaba del prestigio y de la quietud necesarios para cumplir su cometido. En medio de estas circunstancias llegó al ministerio de Fomento D. Alejandro Grouzard, quien, ni duda para acabar con esta anarquía mansa en el régimen escolar de Madrid, publicó su decreto. En la exposición de motivos reconocía el digno ministro de Fomento que la elección popular para llevar a las juntas de primera enseñanza la representación social, de que en la práctica de la función educadora no puede prescindirse, es principio aceptado en los países que consideran la cultura nacional como uno de sus más sagrados deberes; pero agregando que, dada la situación de las cosas, precisaba no prolongar ni un momento aquella incertidumbre, proponiéndose cumplir en lo más fundamental los preceptos del decreto del Sr. Navarro Rodrigo, por ser medida que hallaba inspirada en un alto sentido de laudables y bien estudiadas reformas, así como de justo respeto a la ley; pero inaplicable de

momento en su integridad, por no haberse resuelto en tiempo oportuno los incidentes que obstruyeran su ejecución.

(Se continuará.)
EUGENIO CEMBRANIN Y ESPAÑA.
Profesor normal.

ALCALÁ DE HENARES

Yo soy de los que celebran los auxilios acordados a los ferrocarriles; a ver si esas empresas, recordando que en todas partes, y aquí más que en ninguna, muchos pocos hacen más que pocos muchos, se deciden a tener viajeros, abaratando el precio de los billetes y aumentando el número de trenes, su velocidad, etc., etc.

Porque, la verdad, siete pesetas de ida y vuelta y dos horas y media de ferrocarril para estar unas horas en Alcalá, es una enormidad. Invitado por aquellas autoridades, marché a la conventuosa ciudad, pues que allí todo es un puro convento; y eso que cuarteles, hospitales, presidios y todo no son más que conventos transformados, mejor ó peor; a pesar de esto, los que quedan forman calles enteras.

Lo primero que visitamos fue el Archivo General Central, que es una maravilla digna de toda atención.

Para restaurar una de sus preciosas techadas, se construyó una andamiada hace ya doce años! y... en efecto, nada se ha hecho, y la andamiada se está cayendo.

Solo el cuidado, el celo y el interés que tiene el jefe de tan asombrosa dependencia, D. Miguel Velasco, es lo que sostiene en el brillante estado de orden, organización y aseo que se observa, y causa el asombro de los extranjeros que la visitan. Sentada y tres salas enormes de estantería; y todos los estantes altísimos llenos de legajos, cuyas tres cuartas partes solo sirven para venderse al peso... y, sin embargo, el edificio del Tribunal de Cuentas está lleno de papeletes de igual valor, y en la calle del Cid, de esta corte, hay una casa tomada para oficinas y archivo de la Sala de Ultramar del citado tribunal, y los empleados para llegar a las mesas tienen que trepar por verdaderos montes de legajos inútiles.

No cree el Sr. Navarro Reverter que podría limpiar los centros ya citados de tanta inutilidad, de tanta inmundicia, y con el importe de tantas toneladas de papel, atenderse al magnífico archivo de Alcalá, huérfano de toda protección desde la muerte del conde de Toreno?

La verdad es que cuando se vé una dependencia tan hermosa, aquellos riquísimos artesanos, aquel inmenso y encantador salón de Concilios que construyó el Cardenal Cisneros, y cuyo cuadro de profesores ha quedado constituido en la forma siguiente:

Sección de Letras.—Doctores y licenciados D. Rafael Abellán para la clase de retórica y poética; D. Miguel Almonacid, historia de España; D. Emilio Fernández Cano, geografía; D. Alfonso Crespo, historia universal; D. Alfonso Lara, primero de latín; D. Javier Gantambide, segundo de latín; D. Severino Aznar, psicología, lógica y ética.

Sección de Ciencias.—Doctores y licenciados D. Silverio Méndez, física y química; D. Segundo Enciso, primero de matemáticas; D. Manuel Pascual, segundo de matemáticas; D. Ramón Fernández, agricultura; D. Rafael Blanco, historia natural y fisiología; presbítero y bachiller en teología D. Antonio Febrero; religión y moral; D. Eusebio Olivares, primero de francés; D. Agustín Boyer, segundo de francés.

Preparación para la administración del Estado.—Doctores y licenciados D. José Sartor; derecho político; D. Jesús Sánchez Octavio de Toledo, economía política; don Juan Pedro Morales, derecho administrativo; D. Tomás Redondo, derecho mercantil; D. Julio de Soria, Hacienda.

Enseñanzas especiales.—Caligrafía, don Ciraco Vacas; dibujo de figura y paisaje, D. Mariano Galiana; ídem lineal y topográfico, D. Joaquín Gutiérrez; ídem de adorno, D. José Batallón; inglés, D. Jaime Escobar; alemán, D. Antonio Gelabert; taquígrafía, D. Julio Jiménez.

Profesores suplentes.—Licenciado don Angel Buceta, ídem D. Manuel María Viejo, ídem D. Manuel Calvo; ídem D. César Arruche; y D. Eduardo Ugarte para inglés, francés y alemán. Se están organizando las cátedras de piano y de solfeo y otras de música y adorno, tanto para señoritas como para caballeros. La junta ha tomado en arrendamiento un hermoso y espacioso local en la calle de Trujillos, núm. 7, donde en la actualidad se están haciendo las obras necesarias de adaptación.

La matrícula queda abierta en el local social, Barquillo, 14, hasta el día 10 del corriente, y desde este día en la calle de Trujillos, núm. 7, todos los laborables, de diez a doce de la mañana y de dos de la tarde a ocho de la noche.

Los asociados no tendrán que satisfacer más que los derechos de matrícula, tanto a la Asociación como al Estado, con arreglo a lo establecido en el artículo 15 del reglamento.

EN POZUELO

La colonia veraniega se divierte. ¡Y tanto! Las fiestas en honor de la Virgen de la Consolación han estado animadísimas. Lo que constituye el verdadero encanto y las más puras satisfacciones de los que aquí veranean, son las reuniones particulares, casi podríamos llamarlas íntimas.

La hermosa y elegante posesión de don Segundo Maubert, es el centro de la buena sociedad. El cariñoso y exquisito trato de su señora, agrupa en torno de tan queridos amigos cuanto hay aquí de selecto. Por las noches reúnen en los elegantes y espaciosos salones de la hermosa quinta, todo Pozuelo. En el comedor sostienen apasionadas discusiones y arman la gorda, los tresillistas; el marqués de Camarines, el doctor Agudado, Toribio Granda y el popular Ruiz de

Arana, que apenas da un codillo ó se lleva una puesta, celebra el fausto acontecimiento tomando parte en las dichosas alegrías del elemento joven.

Casi sin haberse apagado los aplausos con que es obsequiada la señorita de Peñalver—una verdadera artista que tiene en la voz los trinos del pájaro y los arpegios del órgano, el actor cómico se presenta a decir, con la gracia que Dios le ha dado—un monólogo de López Silva de esos que... pueden decirse.

Mientras tanto, Miguel Ramos Carrión echa su partida de carambolas. *Alicuando bonus* y después de rogárselo mucho el *respetable público*, dice algo suyo; pero el autor de *El bigote rubio* no es hombre de exhibiciones personales. Lo suyo pasar inadvertido, pero no puede pasarse sin sus cien carambolas diarias y las dos docenas de brevas de Julián Alvarez.

Dicen por aquí—no se lo hemos preguntado—que el notable autor cómico trabaja asiduamente en escribir dos obras que serán estrenadas en el teatro de Lara. Lo que podemos asegurar—porque lo hemos visto—es que estudia tipos y celebra largas conferencias con la gente ínfima del pueblo.

Al mediodía—ya se sabe—no hay otro sitio para la merienda que la *Villa Emilia*. La señora Mavillard obsequia a sus amigos y los trata con el cariño y la franqueza propia de la gente andaluza. Alternan con esta amiga nuestra, en lo de obsequiar a sus contentillos, atraerlos y obligarlos con las exquisiteces de su trato, las señoras de Piñanas, Leyan, Martínez y Pérez Maguín.

Aquí no existe el ceremonial enfadoso de San Sebastián, Biarritz y otros puntos. Se vive más en familia, sin las murmuraciones y la critiquilla pequeña que hace insostenible la vida de los balnearios. La temperatura es deliciosa, el agua abundante, la salud preciosísima, la sociedad escogida y el Ayuntamiento útil. Y esto último no es poco. Porque si fuera como otros

sería cosa de emigrar; pero no, señor; aquí el alcalde y los concejales no hacen cosa con surabir ni digna de aplauso.

EL MARQUÉS DE ALTA VILLA.

LA ENSEÑANZA

EN LA ASOCIACIÓN DE FUNCIONARIOS CIVILES

La junta directiva de esta asociación, procurando cuanto pueda resultar en beneficio práctico y directo de sus asociados, ha montado un centro importantísimo de enseñanza incorporado al Instituto del Cardenal Cisneros, y cuyo cuadro de profesores ha quedado constituido en la forma siguiente:

Sección de Letras.—Doctores y licenciados D. Rafael Abellán para la clase de retórica y poética; D. Miguel Almonacid, historia de España; D. Emilio Fernández Cano, geografía; D. Alfonso Crespo, historia universal; D. Alfonso Lara, primero de latín; D. Javier Gantambide, segundo de latín; D. Severino Aznar, psicología, lógica y ética.

Sección de Ciencias.—Doctores y licenciados D. Silverio Méndez, física y química; D. Segundo Enciso, primero de matemáticas; D. Manuel Pascual, segundo de matemáticas; D. Ramón Fernández, agricultura; D. Rafael Blanco, historia natural y fisiología; presbítero y bachiller en teología D. Antonio Febrero; religión y moral; D. Eusebio Olivares, primero de francés; D. Agustín Boyer, segundo de francés.

Preparación para la administración del Estado.—Doctores y licenciados D. José Sartor; derecho político; D. Jesús Sánchez Octavio de Toledo, economía política; don Juan Pedro Morales, derecho administrativo; D. Tomás Redondo, derecho mercantil; D. Julio de Soria, Hacienda.

Enseñanzas especiales.—Caligrafía, don Ciraco Vacas; dibujo de figura y paisaje, D. Mariano Galiana; ídem lineal y topográfico, D. Joaquín Gutiérrez; ídem de adorno, D. José Batallón; inglés, D. Jaime Escobar; alemán, D. Antonio Gelabert; taquígrafía, D. Julio Jiménez.

Profesores suplentes.—Licenciado don Angel Buceta, ídem D. Manuel María Viejo, ídem D. Manuel Calvo; ídem D. César Arruche; y D. Eduardo Ugarte para inglés, francés y alemán. Se están organizando las cátedras de piano y de solfeo y otras de música y adorno, tanto para señoritas como para caballeros.

La junta ha tomado en arrendamiento un hermoso y espacioso local en la calle de Trujillos, núm. 7, donde en la actualidad se están haciendo las obras necesarias de adaptación.

La matrícula queda abierta en el local social, Barquillo, 14, hasta el día 10 del corriente, y desde este día en la calle de Trujillos, núm. 7, todos los laborables, de diez a doce de la mañana y de dos de la tarde a ocho de la noche.

Los asociados no tendrán que satisfacer más que los derechos de matrícula, tanto a la Asociación como al Estado, con arreglo a lo establecido en el artículo 15 del reglamento.

EN POZUELO

La colonia veraniega se divierte. ¡Y tanto! Las fiestas en honor de la Virgen de la Consolación han estado animadísimas. Lo que constituye el verdadero encanto y las más puras satisfacciones de los que aquí veranean, son las reuniones particulares, casi podríamos llamarlas íntimas.

La hermosa y elegante posesión de don Segundo Maubert, es el centro de la buena sociedad. El cariñoso y exquisito trato de su señora, agrupa en torno de tan queridos amigos cuanto hay aquí de selecto. Por las noches reúnen en los elegantes y espaciosos salones de la hermosa quinta, todo Pozuelo. En el comedor sostienen apasionadas discusiones y arman la gorda, los tresillistas; el marqués de Camarines, el doctor Agudado, Toribio Granda y el popular Ruiz de

Arana, que apenas da un codillo ó se lleva una puesta, celebra el fausto acontecimiento tomando parte en las dichosas alegrías del elemento joven.

Casi sin haberse apagado los aplausos con que es obsequiada la señorita de Peñalver—una verdadera artista que tiene en la voz los trinos del pájaro y los arpegios del órgano, el actor cómico se presenta a decir, con la gracia que Dios le ha dado—un monólogo de López Silva de esos que... pueden decirse.

Mientras tanto, Miguel Ramos Carrión echa su partida de carambolas. *Alicuando bonus* y después de rogárselo mucho el *respetable público*, dice algo suyo; pero el autor de *El bigote rubio* no es hombre de exhibiciones personales. Lo suyo pasar inadvertido, pero no puede pasarse sin sus cien carambolas diarias y las dos docenas de brevas de Julián Alvarez.

Dicen por aquí—no se lo hemos preguntado—que el notable autor cómico trabaja asiduamente en escribir dos obras que serán estrenadas en el teatro de Lara. Lo que podemos asegurar—porque lo hemos visto—es que estudia tipos y celebra largas conferencias con la gente ínfima del pueblo.

Al mediodía—ya se sabe—no hay otro sitio para la merienda que la *Villa Emilia*. La señora Mavillard obsequia a sus amigos y los trata con el cariño y la franqueza propia de la gente andaluza. Alternan con esta amiga nuestra, en lo de obsequiar a sus contentillos, atraerlos y obligarlos con las exquisiteces de su trato, las señoras de Piñanas, Leyan, Martínez y Pérez Maguín.

Aquí no existe el ceremonial enfadoso de San Sebastián, Biarritz y otros puntos. Se vive más en familia, sin las murmuraciones y la critiquilla pequeña que hace insostenible la vida de los balnearios. La temperatura es deliciosa, el agua abundante, la salud preciosísima, la sociedad escogida y el Ayuntamiento útil. Y esto último no es poco. Porque si fuera como otros

sería cosa de emigrar; pero no, señor; aquí el alcalde y los concejales no hacen cosa con surabir ni digna de aplauso.

EL MARQUÉS DE ALTA VILLA.

LA ENSEÑANZA

EN LA ASOCIACIÓN DE FUNCIONARIOS CIVILES

La junta directiva de esta asociación, procurando cuanto pueda resultar en beneficio práctico y directo de sus asociados, ha montado un centro importantísimo de enseñanza incorporado al Instituto del Cardenal Cisneros, y cuyo cuadro de profesores ha quedado constituido en la forma siguiente:

Sección de Letras.—Doctores y licenciados D. Rafael Abellán para la clase de retórica y poética; D. Miguel Almonacid, historia de España; D. Emilio Fernández Cano, geografía; D. Alfonso Crespo, historia universal; D. Alfonso Lara, primero de latín; D. Javier Gantambide, segundo de latín; D. Severino Aznar, psicología, lógica y ética.

Sección de Ciencias.—Doctores y licenciados D. Silverio Méndez, física y química; D. Segundo Enciso, primero de matemáticas; D. Manuel Pascual, segundo de matemáticas; D. Ramón Fernández, agricultura; D. Rafael Blanco, historia natural y fisiología; presbítero y bachiller en teología D. Antonio Febrero; religión y moral; D. Eusebio Olivares, primero de francés; D. Agustín Boyer, segundo de francés.

Preparación para la administración del Estado.—Doctores y licenciados D. José Sartor; derecho político; D. Jesús Sánchez Octavio de Toledo, economía política; don Juan Pedro Morales, derecho administrativo; D. Tomás Redondo, derecho mercantil; D. Julio de Soria, Hacienda.

Enseñanzas especiales.—Caligrafía, don Ciraco Vacas; dibujo de figura y paisaje, D. Mariano Galiana; ídem lineal y topográfico, D. Joaquín Gutiérrez; ídem de adorno, D. José Batallón; inglés, D. Jaime Escobar; alemán, D. Antonio Gelabert; taquígrafía, D. Julio Jiménez.

Profesores suplentes.—Licenciado don Angel Buceta, ídem D. Manuel María Viejo, ídem D. Manuel Calvo; ídem D. César Arruche; y D. Eduardo Ugarte para inglés, francés y alemán. Se están organizando las cátedras de piano y de solfeo y otras de música y adorno, tanto para señoritas como para caballeros.

La junta ha tomado en arrendamiento un hermoso y espacioso local en la calle de Trujillos, núm. 7, donde en la actualidad se están haciendo las obras necesarias de adaptación.

La matrícula queda abierta en el local social, Barquillo, 14, hasta el día 10 del corriente, y desde este día en la calle de Trujillos, núm. 7, todos los laborables, de diez a doce de la mañana y de dos de la tarde a ocho de la noche.

Los asociados no tendrán que satisfacer más que los derechos de matrícula, tanto a la Asociación como al Estado, con arreglo a lo establecido en el artículo 15 del reglamento.

EN POZUELO

La colonia veraniega se divierte. ¡Y tanto! Las fiestas en honor de la Virgen de la Consolación han estado animadísimas. Lo que constituye el verdadero encanto y las más puras satisfacciones de los que aquí veranean, son las reuniones particulares, casi podríamos llamarlas íntimas.

La hermosa y elegante posesión de don Segundo Maubert, es el centro de la buena sociedad. El cariñoso y exquisito trato de su señora, agrupa en torno de tan queridos amigos cuanto hay aquí de selecto. Por las noches reúnen en los elegantes y espaciosos salones de la hermosa quinta, todo Pozuelo. En el comedor sostienen apasionadas discusiones y arman la gorda, los tresillistas; el marqués de Camarines, el doctor Agudado, Toribio Granda y el popular Ruiz de

CONGRESO

SESIÓN DEL DÍA 5

Se abre a las tres y veinte minutos, bajo la presidencia del Sr. Pidal.

Aprobada el acta, el Sr. Aguilera anuncia a la Mesa que pedirá votación nominal para todo lo referente al proyecto de protección a la industria siderúrgica, haciendo esta manifestación para que no coja de sorpresa su propósito.

ORDEN DEL DÍA

Se aprueban sin discusión varios dictámenes de las comisiones.

Se pone a debate el proyecto de ley sobre protección a la industria siderúrgica nacional.

El Sr. Suárez Inclán pregunta al gobierno si las tarifas de que habla el proyecto pueden ó no modificarse.

El Sr. García Aliz, presidente de la comisión, contesta que sí.

El Sr. Suárez Inclán pide, en su consecuencia, que se suprima en el proyecto el art. 3.º

El Sr. García Aliz contesta que no estima necesaria la indicada reforma.

El Sr. Suárez Inclán insiste en su enmienda.

El señor ministro de Fomento explica con gran claridad la nueva redacción del proyecto, en lo que se refiere a las franquicias de que han venido gozando ciertas compañías de ferrocarriles.

El Sr. García Aliz manifiesta que las compañías a las cuales se conceden prórrogas en sus concesiones perderán por este hecho la franquicia que disfrutaban.

Rectifican los Sres. Suárez Inclán y ministro de Fomento.

Varios diputados liberales presentan una enmienda, que lee el secretario señor conde del Moral de Calatrava, suscitándose un ligero incidente entre la Mesa y el señor conde de Xiquena, uno de los firmantes de la enmienda, por entender dicho señor que se había hecho una alteración en la lectura.

Replicó el Sr. Presidente que la alteración había sido hecha por uno de los firmantes.

Rectificó el señor conde de Xiquena reconociendo la rectitud de la presidencia, pero añadió que en el dictamen remitido por el Senado se había introducido una palabra que no venía en el proyecto de aquella Cámara.

Hubo protestas en los bancos ministeriales y el presidente cortó oportunamente esta discusión.

Volviose a leer la enmienda y se concedió la palabra al señor conde de Xiquena para que consumiera el segundo turno en contra.

El Sr. García Aliz manifestó que la comisión, para abreviar el debate, aceptaba la enmienda, con lo cual esperaba que la minoría liberal facilitase la aprobación del proyecto.

Rectificó el señor conde de Xiquena. El Sr. Aguilera (D. Alberto) manifiesta que la minoría no ofrecerá dificultad alguna en vista de las francas explicaciones del gobierno y de la comisión.

El Sr. Presidente (Pidal) pronuncia elocuentes frases, haciendo resaltar la hermosa armonía de los dos partidos, fundidos ante el supremo interés de la patria.

Después se aprueban la totalidad y los artículos del proyecto en distintas votaciones ordinarias, y a petición de la Mesa se vota definitivamente, suspendiéndose la sesión.

A las seis y cuarto se reanuda la sesión, bajo la presidencia del Sr. Pidal, dándose lectura al dictamen de la comisión mixta sobre el proyecto siderúrgico, de conformidad con el dictamen aprobado en el Congreso en la primera parte de la sesión.

El presidente señaló acto seguido el orden del día para el lunes y levantó la sesión.

TROPAS A CUBA

San Fernando y Saboya.

Poco antes de las nueve de la mañana, salieron ayer de sus respectivos cuarteles, las compañías expedicionarias de los regimientos de San Fernando y Saboya.

La hora de salida de dichas fuerzas y la circunstancia de no haber tenido que recorrer ninguna calle céntrica de Madrid para dirigirse a la estación del Norte, han contribuido a que el público que acudiera a la estación no fuese numeroso.

De las autoridades bajaron a la estación el ministro de la Guerra, el capitán general, los generales Alameda y Capdepón, el gobernador civil, el señor conde de Montarco y el coronel del cuerpo de Seguridad señor Morera.

Además presenciaron el embarque de los expedicionarios, los jefes y oficiales de San Fernando y Saboya y las bandas de música de los mismos regimientos y muchos jefes y oficiales de los distintos cuerpos de la guarnición.

Las tropas estaban contentísimas. A las dos de la tarde se hallaban en la estación dispuestas para emprender la marcha.

Con el mayor orden se verificó el embarque, que fué presenciado por las autoridades, que acudieron ayer mañana a la estación, y numerosísimo público, del cual formaban parte muchas familias de los expedicionarios.

Las escenas conmovedoras que se presenciaron contrastaban con el entusiasmo de los soldados.

Uno de éstos, que sin duda debió abusar algún tanto del tintillo, exclamó ante un grupo:

«Vamos, esto sí que es cosa rara; me rearme sin haber visto todavía el mar.»

Otros relataban algunos de los proyectos que tenían formados para el día en que vieran el primer encuentro con los insurrectos.

Entretanto, muchas mujeres, parientes de los expedicionarios, lloraban, repitiéndose las escenas tiernísimas a medida que se acercaba la hora de salida del tren.

Las dos y treinta minutos eran cuando el tren militar se puso en marcha, en medio de las aclamaciones y entusiasmas vivas y a los acordes del paso doble de Cádiz.

ÚLTIMO SUD-EXPRESS BOTIJIL

Estación del Mediodía 5, 2.º

No eran aun las doce y media cuando algunos expedicionarios, con sus bártulos respectivos habían tomado ya posiciones en los coches del *convoy botijil*, deseados (y les alabo el gusto) de escoger con tiempo el sitio que por espacio de 15 horas y por el precio de 12 pesetas han de poseer hasta llegar a la ciudad marítima.

De buena tinta sé que un padre, una madre y tres hijos de éstos a quienes ya la Iglesia les llama al ayuno, se han posesionado de un departamento, y para realizar la travesía con holgura, se han traído (que no le sepa el jefe de estación) cuatro amigos íntimos de la casa, los cuales representan el papel de viajeros provisionales, pues descenderán del coche tan luego como suene el silbato oficial.

Observo bastante animación, pero a decir verdad, no tanta como en las anteriores expediciones.

Según mis informes, no deja de haber tribus ó agrupaciones, pero sin reglamento, sin jefe, sin plan alguno; es decir, que son *verdaderas ciegas*, que a ninguna parte conducen, al menos hasta la hora presente.

Cigarreras, vendedoras de los mercados, peinadoras y alguna que otra *po-bré-chi-ca* representan el sexo débil de la expedición; el sexo robusto hállase representado, entre otros que yo sepa, por dos corrales, un preboste de la calle de los Estudios, un barbero de la calle del Mesón de Paredes, un joven, un monaguillo que fué de la parroquia de Santa Bárbara, dos individuos de la Asociación de Horticultores, un dependiente aventajado de una *Casa benéfica* de la calle de Toledo (léase casa de préstamos) y, para no cansar, un primo del ejecutor de la justicia de Albalade.

De botijos, cestas, lios de todas clases, botas con vino, talegos, talgas y vasos no faltan, sobre todo, hay un gran depósito.

Es un tren verdaderamente previsor. El número de botijistas incipientes (bes) excede de 200.

Y el contingente de expedicionarios a quienes el Estado obliga, por la edad, a proveerse de la cédula personal, excede de 700. Total, 1.000 viajeros próximamente.

Está visto que no hay quinto malo, según afirman los *taurómacos*. Vuelta a Alicante.

MESTRE MARTINEZ

PERIODISTAS ITALIANOS Y ESPAÑOLES

Aceptando la cariñosa invitación del sindicato de la prensa genovesa, asistirán al acto de la botadura del crucero *Cristóbal Colón*, los periódicos y periodistas siguientes:

La *Epoca*: Señor marqués de Valdeiglesias.
El *Correo Español*: Sr. Granda.
El *Imparcial*: D. Luis Taboada y D. José Gasset.

La *Iberia*: D. Dionisio Pérez.
El *Heraldo de Madrid*: D. Emilio Soler (Demona), que se unirá en Genova a sus compañeros.

El *Estandarte*: D. Rogelio Madariaga.
El *Blanco y Negro*: D. Luis Gabaldon.
El *Correo Militar*: D. Porfirio Bahamonde Oliva.

La *CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA*: Don José Luis de Torres y D. Moisés García Muñoz.
El *Movimiento Católico*: D. Miguel Gómez Cano.

Don *Quijote*: D. Miguel Sarra.
El *Corresponsal Militar*: D. Rafael Eugenio Sánchez y D. Antonio Paso.
La *Unión Católica*: D. Adolfo Fernández Brañas.

El *Día*: D. Fernando Boccherini.
El *Nuevo Mundo*: D. José del Perajo.
El *Liberal*: D. Luis Morote.

La *Ilustración Española y Americana*: D. Manuel Alcalá.

¡CASADO QUINCE VECES!
Los tribunales de Nueva York han

Edición de la mañana

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Viaje del czar.

Breslau 5. A las ocho y cincuenta de esta mañana ha llegado a esta capital el tren que conducía a los emperadores de Rusia y a su séquito.

La caballería escoltaba los coches incluso a los costados hasta el punto de que el número genérico que invadía las calles del tránsito apenas podía ver a los emperadores.

Los soberanos fueron objeto de aclamaciones en las calles del tránsito y a su llegada a Palacio.—Fabra.

Revista brillante.

Breslau 5. La revista militar, ayudada por un tiempo espléndido, ha resultado una fiesta brillante.

Creta quiere ser griega.

Atenas 5. La asamblea revolucionaria cretense, al hacerse cargo del proyecto de las potencias, ha declarado que la única solución definitiva y posible de la cuestión cretense sería la unión de la isla a Grecia.

Viaje del rey de Grecia.

Atenas 5. El rey de Grecia saldrá mañana por la noche para Venecia y Copenhague a bordo del vapor Sphacteria.—Fabra.

Banquete imperial.

Breslau 5. El emperador Nicolás ha visitado en la mañana de hoy al príncipe de Hohenzollern durante veinte minutos.

Valores en Bolsa.

París 5. Después de la hora oficial han cerrado hoy: Exterior español, 64.87.

Correo de Cuba.

Habana 5. Hoy sábado ha llegado a este puerto, procedente de la Península, el vapor correo Montevideo, de la compañía Trasatlántica.—Fabra.

La reina doña Isabel.

París 5. Un despacho de Contrexéville dice que la reina doña Isabel de Borbón, después de tres semanas pasadas en aquella localidad, ha salido para Tours.

Italia y el Brasil.

Roma 5. Según informes de persona autorizada, el nuevo ministro especial italiano en Río Janeiro, Sr. Demartino, no ha llevado la misión de presentar ningún ultimatum, sino de arreglar amistosamente el asunto de las reclamaciones pendientes.

Lo de Constantinopla.

Constantinopla 5. Durante el día de ayer siguió reinando tranquilidad en esta capital.

Marcha de soldados.—En el andén.

Albacete 4, 7 n. En el mixto de anoche salieron para Castellón y Barcelona 258 excedentes de cupo correspondientes al reemplazo de 1894, con objeto de incorporarse unos al regimiento infantería de Oruña y otros al batallón de cazadores de Alfonso XII. Todos iban muy animados.

NACIONALES

Anoche, en el tren correo, salió para Madrid el Sr. D. José de Alcázar, representante de la Tabacalera que fue en esta provincia y ex gobernador civil de Murcia.

Monederos falsos.

Sevilla 5, 5-50 t. Desde hace algún tiempo quejábanse los vecinos de Carrion de los Espedres, de la gran cantidad de monedas falsas que circulaba en dicho pueblo.

San Sebastián 4.

La reina regente ha recibido un telegrama que le han dirigido las compañías de infantería de marina desde Barcelona en el momento de embarcar con rumbo a Filipinas, saludando a S. M. y expresándole su respeto y adhesión.

París 4.

Los despatches de Constantinopla recibidos este noche dicen que continúa reinando la tranquilidad en aquella capital. Se

del cargo de maestro auxiliar interino de la superior de niños agregada a la normal de Albacete, quedando vacante la de Almansa.

Tiempo bueno.—Algarra. Detención de un mambi.—El secretario de Maceo.

San Sebastián 5, 1 m.

La policía de esta ciudad ha detenido un sujeto llamado Hibrain, que estuvo en la manigua sirviendo de secretario a Antonio Maceo.

Movimiento de buques.

Barcelona 5, 2'30 t. La comisión facultativa de la comandancia de marina ha reconocido los vapores Juan Forgas y Gran Antilla, destinados a embarcar tropa con destino a Cuba, hallándolos en condiciones para este servicio.

Se trabaja activamente, colocándose literas y otras obras de alojamiento, en el vapor Santiago, en el que embarcarán el martes 2.100 hombres para Cuba.

Ha llegado el vapor correo Isla de Luzón, admitiéndose a libre plática y desembarcando el pasaje.

También embarcará soldados. En la mañana ha llegado el Monserat, en el que embarcará el lunes un batallón expedicionario destinado a Filipinas.—Figueroa.

Nafragio.

Bilbao 5, 12'15 t. Al entrar en este puerto el lanchón San Miguel, que venía procedente de Zumaya con cargamento de cemento, chocó con el vapor del práctico, llamado Unión, yéndose el lanchón a pique.

La tripulación del lanchón se ha salvado afortunadamente. El caso de la embarcación se considera perdido.—Mencheta.

Ceremonia aplazada.—Temor de escasez de viveres.

Barcelona 5, 9'40 n.

Se ha aplazado la bendición de la bandera del batallón expedicionario a Filipinas, que se verificará en Manila.

Los pasajeros llegados de Filipinas ignoraban el estallido de la insurrección, a pesar de circular a la salida del correo noticias alarmantes, que no fueron creídas por la frecuencia con que venían circulando.

Témesse que haya escasez de viveres en Manila al llegar las tropas de la Península, dado que se cree que el aprovisionamiento de la capital debe presentar algunas dificultades.—Figueroa.

De viaje.—Elecciones reñidas.

León 5, 3 t.

Hoy sale para Madrid, después de haber sido objeto de grandes atenciones en esta ciudad, el senador fusionista Sr. Fernández Cadorniga, quien fue obsequiado anoche con una serenata.

Las elecciones provinciales prometen ser reñidísimas en esta capital.—El correspondiente.

Banquete de despedida.

Vigo 5, 9 n.

Ha estado brillantísimo el banquete celebrado en el hotel Continental por la oficialidad del regimiento de Muroira, en honor del coronel y compañeros que parten a Cuba.

En la fiesta estuvieron representados los elementos militar y civil, buena prueba de las numerosas simpatías que aquella brillante oficialidad ha sabido conquistarse en esta población.

Ocuparon la presidencia el general gobernador D. Leoncio de La Portilla y los diputados Sres. Urzáiz y Mellado (D. Andrés).

Asistieron los jefes de marina, autoridades civiles y eclesiásticas y representantes de sociedades, centros y prensa, formando un total de 200 comensales.

A los postres se levantó a brindar el general La Portilla, y lo hizo eufemísticamente, por el rey, por la reina, por el ejército y por una paz gloriosa para las invictas armas españolas.

Sus palabras fueron acogidas con grandes muestras de entusiasmo.

Hablaron luego, con elocuencia, los señores Lasquell, Muñoz Otero, Iglesias, Urzáiz y Ozores, y el prior de la colegiata Sr. Sánchez Patiño, que es uno de los mejores oradores de España.

En nombre de la prensa habló el Sr. Melillo. En párrafos gallardos recordó las grandes glorias de nuestro ejército, enumerando con profunda erudición las batallas célebres que se han librado en Galicia y el heroísmo que tanto en la adversa, como en la próspera suerte, ha sido la nota dominante de la conducta observada en el combate por los hijos de San Fernando.

El coronel del regimiento de Murcia señor Dabán, pronunció una conmovedora oración, dando gracias a todos por las mil atenciones que han dispensado al regimiento de su mando y que no olvidará jamás.

Cerró los brindis el general La Portilla, dando un entusiasta abrazo al coronel que en breve marchará a Cuba a defender la integridad de la patria.

Gran entusiasmo. Los comensales dan frenéticos vivas al ejército y a España.

Con objeto de despedir a las fuerzas expedicionarias vendrá el general Macías, jefe del séptimo cuerpo de ejército.—El correspondiente.

Monederos falsos.

Sevilla 5, 5-50 t.

Desde hace algún tiempo quejábanse los vecinos de Carrion de los Espedres, de la gran cantidad de monedas falsas que circulaba en dicho pueblo.

Puesta en la pista la benemérita, detuvo al juez municipal de Castilleja del Campo, a una hija de éste y a otros considerados como monederos falsos.

Estos últimos han declarado que las monedas las tenían escondidas en un huerto, propiedad del citado juez, quien las sacaba a medida que lo exigían las necesidades de la expedición.

Los detenidos han sido puestos a la disposición del juez de instrucción de Sanlúcar la Mayor.—Mencheta.

DE LA AGENCIA FABRA

San Sebastián 4.

La reina regente ha recibido un telegrama que le han dirigido las compañías de infantería de marina desde Barcelona en el momento de embarcar con rumbo a Filipinas, saludando a S. M. y expresándole su respeto y adhesión.

París 4.

Los despatches de Constantinopla recibidos este noche dicen que continúa reinando la tranquilidad en aquella capital. Se

habían hecho nuevas prisiones, siendo deportados muchos cristianos que no tenían la vecindad en Constantinopla.

París 4.

Aunque no ha sido aún nombrado el ministro que ha de sustituir al príncipe Lobanoff en la cartera de Negocios Extranjeros, se sabe aquí que el sucesor seguirá por completo la política iniciada por aquél respecto de la alianza franco-rusa.

Toledo 5.

Dos de los heridos en la explosión ocurrida en la Escuela de Marina han fallecido esta madrugada.

Dos cruceros y dos acorazados franceses acaban de recibir la orden de hacerse a la mar. Parece que van destinados a la Canea en vista de la situación de la isla de Creta, cada vez más crítica a pesar de las noticias optimistas propaladas por los despachos oficiales de Constantinopla.

Breslau 5.

Anoche, en el banquete que se celebró en esta ciudad bajo la presidencia del emperador Guillermo, éste pronunció un discurso de tonos muy patrióticos hablando de los favores que la Providencia ha dispensado a Alemania. Añadió que ante todo debía dar gracias al cielo por los beneficios que derrama sin cesar sobre el imperio.

REFUERZOS A CUBA

FOR TELEGRAMA

San Sebastián 5, 11'30 m.

El coronel del regimiento de Valencia, Sr. Navas, formó esta mañana las fuerzas expedicionarias de su cuerpo en el patio del cuartel, dirigiéndoles una patriótica arenga y exhortándoles a que imiten la heroica conducta del primer batallón de Valencia que hace tiempo se bate en los campos cubanos.

Los soldados prorrumpieron en vivas a España, al regimiento de Valencia y a su coronel.

Después, en el cuarto de banderas, se despidió el coronel de los oficiales expedicionarios. Hubo rasgos muy patrióticos y vivas a España, al ejército y a los reyes.

La oficialidad manifestó que sería digna de las gloriosas tradiciones del regimiento. Como ayer, el pueblo fraternizó con la tropa yendo a despedirla con entusiasmo a la estación. Los balcones lucían vistosas colgaduras. Se dispararon infinitud de cohetes.

La banda y plana mayor de Valencia iban al frente de la tropa.

En la estación inmenso gentío invadía los andenes.

Las bandas municipal y de Valencia tocaron diversas tonas y marchas.

El público atornaba el espacio con frecuentes vivas.

El embarque de la fuerza se hizo en siete minutos, presidiéndolo los generales Ciriza e Iliana y las autoridades locales.

En el Hotel de Londres, las señoras de Dupuy, Calatrava, Barón, Oñateiros y Fonta, hicieron una cuestión que personalmente distribuyeron, vagón por vagón, dando además a los soldados medallas con la imagen del Sagrado Corazón.

Un acreditado diplomático hizo a las señoras un donativo de 100 pesetas para que las repartieran con el producto de la cuestión.

Los muchachos de la buena sociedad donostiarra, y entre ellos el hijo del señor conde de Ramiranes, distribuyeron vino a las tropas expedicionarias.

Mientras el tren militar estuvo en el andén, corrieron mil escenas afectuosas.

Todos los soldados llevan pendientes del cuello muchos escapulario.

En la estación hacía mucho calor.

Las muchachas se despidían de los abanicos para regalárselos a las tropas.

Algunos soldados llevan panderetas. Momentos antes de la partida, dió el alcalde algunos vivas al regimiento de Valencia, al ejército y a España, que fueron contestados frenéticamente por la tropa y por todo el pueblo.

Tanto ayer como hoy, las fuerzas han vitoreado con gran entusiasmo a sus respectivos coroneles; vivas que hacían honor a los coroneles de los regimientos de Sicilia y Valencia, señores Warleta y Navazo.—Aguilar.

San Sebastián 5, 11'40 m.

Los últimos instantes de la marcha del tren militar, han resultado conmovedores.

Los soldados formaban a manera de ramilletes, al asomarse por las ventanillas agitando los pañuelos y recibiendo de sus parientes y amigos los últimos apretones de manos y cariñosos abrazos.

Todos gritaban al mismo tiempo, dando estruendosas vivas a España y al ejército, confundidos con vivas al pueblo y con los ecos de la popular marcha de Cádiz.

Un momento antes de la salida del tren, un paisano se cayó debajo del estribo de un coche, saliendo ileso milagrosamente.—Aguilar.

Valencia 5, 10'30 m.

Se ha verificado en el vapor P. Sabástegui el embarque de los contingentes de Mallorca, Guadalupe y Otumba que van destinados a Cuba.

Dicha operación se ha llevado a efecto con el mayor orden, presenciándola todas las autoridades, tanto militares como civiles.

Los alrededores del muelle estaban llenos de gente que vitoreaba a nuestros soldados. Estos van satisfechísimos, llevando algunos de ellos guitarras y acordeones.

Rodeaban al trasatlántico barquillas repletas de parientes y amigos de los expedicionarios, que les enviaban el último adiós agitando los pañuelos.

No han dejado, como es consiguiente, de desarrollarse algunas escenas patéticas entre los soldados y sus familias.

El comandante en jefe, Sr. Moltó, acompañó a estas fuerzas hasta Cartagena, con objeto de presenciar el embarque de las compañías de Sevilla y España, pertenecientes a esta región.

La Diputación y el Ayuntamiento han obsequiado a la tropa con una peseta por individuo y a los jefes y oficiales con tabacos habanos.—Ferrando.

Bilbao 5, 12'40 t.

Con dirección a Santander, donde embarcarán con rumbo a Cuba, han salido dos compañías del regimiento de Gorrallón.

La despedida que se les ha hecho ha sido muy entusiasta; el andén estaba lleno de gentes, que aclamaban a los soldados.

La Diputación y Ayuntamiento repartieron cigarras puros entre oficiales, clases y tropa.

En el momento de arrancar el tren prorrumpieron los expedicionarios en estruendosas vivas a España, que fueron contestados con entusiasmo por la multitud.—Mencheta.

A las cinco de la tarde de hoy ha salido de este puerto, en viaje extraordinario, el vapor Hércules, que conduce a Coruña 180 soldados de infantería de marina que han sido destinados al departamento de Cádiz.

Los expedicionarios han sido obsequiados por el Ayuntamiento, habiéndoles tributado los ferrolanos una cariñosa despedida.—Mencheta.

Vitoria 5, 5'15 t.

A las cuatro de la tarde ha llegado a esta ciudad el tren que conducía a las compañías expedicionarias del regimiento de Valencia.

De aquí han salido dos compañías del batallón cazadores de Estella, que van mandadas por los capitanes D. Tomás Rodríguez Calvo y D. Mariano Verdeguer.

Las casas situadas en las calles de la carrera, se encontraban engalanadas.

En la estación despidieron a las fuerzas los gobernadores civil y militar, el alcalde, una comisión del Ayuntamiento y numerosísimo público.

Los soldados marchan entusiasmados.—Mencheta.

San Sebastián 5, 1'35 t.

Se ha señalado el día 4 de octubre para la elección de un diputado a Cortes por el distrito de Carballino.

Hoy ha firmado S. M. dos reales decretos: uno concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al capitán de navío D. Luis Pastor, y otro otorgando la nacionalidad española a D. Joaquín Ostua.

El duque de Tetuán ha nimerzado hoy en Miramar, y el lunes saldrá para Cestona.—Aguilar.

San Sebastián 5, 11'30 n.

El gobernador del Banco de España, señor García Barzanallana, estará aquí hasta el mes de octubre.

Con motivo de las circunstancias actuales, la inauguración de las obras de la traza de aguas se limitará al acto oficial, sin festejos.

Los invitados recibirán un recuerdo de la fiesta, adquirido en París.—Aguilar.

LA NUEVA QUINTA.

Los excedentes de cupo del 98 llamados a filas por reciente circular de Guerra, serán licenciados si las contingencias de la guerra lo permiten, en cuanto esté completamente instruida la próxima quinta.

De éstos quintos se instruirán primero los que hayan de ir a Ultramar, pues con ellos habrá de nutrirse la expedición de noviembre. Una vez organizada ésta, se instruirá el resto de la quinta.

TEATRO MODERNO.

Anoche abrió sus puertas este lindo teatro, con la compañía de ópera italiana que dirige el notable actor cómico señor Milzi.

La obra inaugural fué Don Pedro de Medina, conocida de nuestro público, aunque no ha sido de las operetas que más se han producido.

Tomaron parte: las sopranos hermanas Ferrati y señorita Lombardo, el célebre Milzi, el tenor Pantenero y el bajo Finocchi.

Se aplaudió mucho la delicada música de la partitura, especialmente todo el primer acto, el duo de los besos del segundo, que hubo de repetirse entre las aclamaciones de la concurrencia, obteniendo una justa ovación Elvira Perretti y su preciosa hermana.

Milzi hizo las delicias del auditorio, que le obligó a presentarse en el proscenio distintas veces.

La señora Lombardo posee una buena voz y los coros salieron muy bien vestidos. La obra se puso muy bien en escena.

ACTITUD DE PROTESTA.

El pueblo de Granada está algo excitado con motivo de no haberse concedido la capitalidad del octavo cuerpo de ejército a aquella ciudad.

El Ayuntamiento ha celebrado una sesión de protesta, pronunciándose en ella energícos discursos censurando al gobierno y al ministro de la Guerra.

El público simpatizaba con esta actitud, y ante la promesa de dimitir el Ayuntamiento en masa, hubo vitores y aclamaciones.

Algunos consejeros trataron de presentar un voto de censura contra el alcalde.

La prensa local publica energícosos artículos defendiendo el derecho de Granada a la capitalidad del octavo cuerpo de ejército.

En estos momentos no se habla de otra cosa en Granada y se agita la idea de constituir una junta gestora de los desesos de la población.

La sesión del Senado se ha abierto muy tarde, para aguardar a que el Congreso aprobara el proyecto de protección a la industria siderúrgica y lo participase al Senado, a fin de que se procediera al nombramiento de la comisión mixta, puesto que ha sufrido variaciones.

Antes de entrar en la orden del día el Sr. Labra protestó contra los ataques que se le han dirigido en la otra Cámara, haciendo fervientes protestas de españolismo.

La comisión mixta se ha reunido y ha dado dictamen de conformidad con lo aprobado en el Congreso.

Aunque el dictamen se ha leído a última hora y declarado urgente, no se ha puesto en una tienda de calzado, situada en la calle de la Bolsa, se cometió ayer una pequeña estafa, habiéndose detenido a dos mujeres por sospechas de que sean las autoras.

Hoy, a las siete de la tarde, hablará el Sr. Nocedal en la Asociación Integrista. El tema que desarrollará en su discurso estará basado en los sucesos políticos de actualidad y en las impresiones recogidas en su reciente viaje por las provincias vascas.

Las compañías del regimiento de Covadonga que debían salir hoy de Madrid para embarcar el día 3 en el puerto de Santander en el vapor Alicante, con destino a Cuba, saldrán el día 10 y embarcarán el día 12 en el mismo puerto y en el vapor Don Alvaro de Bazán.

Este retraso se debe a conveniencias del servicio de vapores de la compañía Trasatlántica.

El vapor Montevideo, que salió el día 23 del pasado agosto para Cuba conduciendo las compañías expedicionarias de América, Batién, Zaragoza, Isabel II y cazadores de Madrid, ha llegado en la madrugada de ayer al puerto de la Habana, realizando el viaje en tan corto tiempo sin ningún accidente, merced a la hábil dirección del distinguido capitán del mencionado buque D. Rafael Resalt.

POE UN RETRATO.

El epígrafe que sirve de cabeza a este suceso ha sido la causa de un drama conyugal desarrollado en la mañana de ayer en la calle de Tarragona, núm. 7, piso tercero.

Por lo que hemos podido averiguar, en la casa de referencia habita desde hace algún tiempo doña C. R., joven agraciada y madre de cuatro criaturas de corta edad.

Disgustos insignificantes, habidos en el matrimonio, hicieron que los cónyuges se separaran amistosamente, yéndose el marido a vivir a la calle de Pizarro y quedándose la esposa en la calle antes citada.

Según se dice en la vecindad, la conducta observada por doña C. no ha podido ser más correcta durante el tiempo que ha durado la separación del matrimonio.

No fué, sin duda, esta la opinión del marido, F. G., puesto que se presentó en la mañana de ayer en casa de su esposa, sosteniendo con ésta un vivo altercado, reprimiéndola y acusándola de tener relaciones ilícitas con un joven cuyo retrato se hallaba encima de un mueble de la habitación donde se encontraban.

A pesar de las protestas de inocencia que la mujer hacía delante de su marido; éste, enfurecido, hizo pedazos el retrato origen del disgusto, y sacando una navaja la inflirió una puñalada en la cara.

A las voces de socorro de la herida y a los llantos lastimeros de los hijos, acudieron los vecinos, los cuales impidieron que el agresor diera muerte a su esposa.

Esta fue conducida a la casa de socorro del distrito, donde los médicos calificaron de pronóstico reservado la herida, y el marido fué conducido al juzgado de guardia, pasando, después de prestar declaración, a la cárcel.

Como pieza de convicción, los restos del retrato irán unidos a los autos.

El Sr. Novella, candidato conservador independiente para las próximas elecciones por el distrito de Palacio, en donde cuentan con valiosos elementos, ha retirado su candidatura, atendiendo respetables indicaciones.

De real orden se han dado las gracias a D. Joaquín Jover y Costas, armador de Barcelona, y se ha aceptado su ofrecimiento de transportar gratis en sus vapores a la Península, en cada viaje, cien individuos del ejército ó de la armada imposibilitados para seguir sirviendo en Cuba por enfermedad ó heridas, facilitándoles además manutención y asistencia médica, sean jefes, oficiales ó individuos de tropa.

Ha quedado vacante el distrito electoral de Carballino, por haber optado el señor Ugarte por la representación de Santiago de Cuba.

Una comisión de la compañía Arrendataria de Tabacos conferenció ayer tarde con el ministro de Hacienda.

Al bajarse anoche en la Puerta del Sol de un tranvía de Estaciones y Mercados D. Damián Fernández y Fernández, tuvo la desgracia de caerse, fracturándose varias costillas.

En un coche fué conducido a la casa de socorro del distrito.

El juzgado de guardia se personó anoche en las calles de Curtidores y Argumosa para proceder al levantamiento de dos cadáveres.

Se trata de dos individuos que fallecieron repentinamente.

Después de reconocidos por el médico forense, fueron conducidos al depósito judicial.

La acreditada biblioteca de La Irradiación acaba de poner a la venta un libro de Flammarión, perfectamente traducido é ilustrado con profusión de grabados, escrito con un estilo sencillo y claro, bajo el título de ¿Qué es el cielo?

Todas las maravillas celestes, así como la descripción general del mundo sideral y planetario, es objeto de la exposición detallada y minuciosa de este nuevo libro del astrónomo francés.

Su lectura es sin disputa recomendable.

Anoche celebraron una larga conferencia los generales Azcárraga y Primo de Rivera, en el despacho del primero. Ignoramos lo que trataron en su entrevista el ministro de la Guerra y el capitán general de Madrid, pero debió ser de importancia, por cuanto el general Azcárraga no recibió a los periodistas, haciéndolo en su nombre el digno general Bascarán, jefe de la primera sección del ministerio de la Guerra.

Hoy recibirá de San Sebastián el señor Cánovas del Castillo, el decreto, firmado por S. M. la reina, suspendiendo las sesiones de las Cortes en la presente legislatura.

En la sesión que celebre mañana el Congreso, y apenas se apruebe el dictamen de la comisión mixta acerca del proyecto de ley sobre protección a la industria siderúrgica nacional, subirá a la tribuna el señor presidente del Consejo de ministros y dará lectura al referido decreto.

Es creencia general, sin que nosotros respond

PASIVOS DE PUERTO RICO

En la caja del ministerio de Ultramar, todos los días laborables desde el 7 al 19 del mes corriente...

El pago de las retenciones se verificará en los días sucesivos. Este giro se ha realizado a cambio especial...

Sanatorio central de la Cruz Roja. Ha ingresado en este hospital, procedentes de Cuba 47 soldados...

VAQUERIAS Y CABREERIAS. La Administración de consumos previene a los dueños de casas de vacas y cabrerías...

ESTADO ATMOSFERICO. El día 5 en Madrid ha sido despejado y an caloroso como el anterior.

Á LOS CONTRIBUYENTES. Los de esta capital por los conceptos de territorial, industrial y carruajes de lujo...

Río, mercedendo ser propuesto por su com portamiento para varias recompensas.

Se encuentra gravemente enfermo en Valladolid el señor conde de Villahermosa del Pinar...

Al mando del teniente de navío portugués Hugo da Lacerda, ha fundado en el puerto de Santa Cruz de Tenerife el cañero Tauris.

En el expreso de Galicia llegó ayer a Madrid el teniente general D. Miguel Correa.

La Compañía de maderas, Madrid, Argumosa, 14. (T. 639). Bilbao, Santander.

Dr. Balaguer, vacuna 2 á 5. Preciados, 25.

El Sr. Cánovas ha manifestado que el haber 12.800 hombres en Mindanao se debía á las necesidades de la conquista...

Ha salido de Coruña con rumbo á Cuba el vapor correo San Francisco, de la compañía Trasatlántica...

El comandante de Marina de Vigo ha teleografiado al general Beranger, confirmando las noticias que nos telegrafió nuestro activo corresponsal...

INTENTO DE SUICIDIO. En el Parque de Madrid intentó suicidarse á las siete y media de ayer mañana un joven de veintidós años de edad...

Ha recibido cristiana sepultura en el cementerio de San Isidro el cadáver de la virtuosa señora doña Maximina Diaz, madre de nuestro amigo el concejal D. Facundo Dorado.

Ayer mañana tuvo conocimiento el juzgado de guardia de que en la casa núm. 21 de la Rivera de Curtidores había fallecido, sin asistencia facultativa, un individuo de 50 años de edad llamado Juan Rodriguez.

El cadáver presentaba algunas lesiones en la cara, las que, según manifestaciones hechas por la jueza del cuarto, se las produjo Juan Rodriguez en una obra situada en el término de Carabanchel...

Ayer mañana, Antonia Ruiz, que así se llama la dueña del cuarto, avisó á la casa de socorro del distrito; pero cuando llegaron los auxilios de la ciencia había dejado de existir el obrero.

Ayer tarde ha salido para Barcelona nuestro compañero de redacción, D. José Luis de Torres, que ha de representar á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la comisión de periodistas de Madrid...

Con la preciosa opereta del maestro Lecoco La hija de madama Augot, hará su debut hoy domingo en el teatro Moderno...

Según hemos oido asegurar ayer tarde, se ha practicado un nuevo registro en casa del procesado por las estafas de Correos, Miguel Cervera.

Telegrafian de Londres que el Times publica un telegrama de Hong Kong fechado el día 3.

Se ha transmitido ya por el Congreso á la presidencia del Consejo de ministros el acuerdo de aquella Cámara, adoptado por unanimidad...

Se ha transmitido ya por el Congreso á la presidencia del Consejo de ministros el acuerdo de aquella Cámara, adoptado por unanimidad...

Se ha transmitido ya por el Congreso á la presidencia del Consejo de ministros el acuerdo de aquella Cámara, adoptado por unanimidad...

Se ha transmitido ya por el Congreso á la presidencia del Consejo de ministros el acuerdo de aquella Cámara, adoptado por unanimidad...

Se ha transmitido ya por el Congreso á la presidencia del Consejo de ministros el acuerdo de aquella Cámara, adoptado por unanimidad...

Se ha transmitido ya por el Congreso á la presidencia del Consejo de ministros el acuerdo de aquella Cámara, adoptado por unanimidad...

Se ha transmitido ya por el Congreso á la presidencia del Consejo de ministros el acuerdo de aquella Cámara, adoptado por unanimidad...

Se ha transmitido ya por el Congreso á la presidencia del Consejo de ministros el acuerdo de aquella Cámara, adoptado por unanimidad...

Se ha transmitido ya por el Congreso á la presidencia del Consejo de ministros el acuerdo de aquella Cámara, adoptado por unanimidad...

Se ha transmitido ya por el Congreso á la presidencia del Consejo de ministros el acuerdo de aquella Cámara, adoptado por unanimidad...

Se ha transmitido ya por el Congreso á la presidencia del Consejo de ministros el acuerdo de aquella Cámara, adoptado por unanimidad...

Se ha transmitido ya por el Congreso á la presidencia del Consejo de ministros el acuerdo de aquella Cámara, adoptado por unanimidad...

Se ha transmitido ya por el Congreso á la presidencia del Consejo de ministros el acuerdo de aquella Cámara, adoptado por unanimidad...

Se ha transmitido ya por el Congreso á la presidencia del Consejo de ministros el acuerdo de aquella Cámara, adoptado por unanimidad...

Se ha transmitido ya por el Congreso á la presidencia del Consejo de ministros el acuerdo de aquella Cámara, adoptado por unanimidad...

Se ha transmitido ya por el Congreso á la presidencia del Consejo de ministros el acuerdo de aquella Cámara, adoptado por unanimidad...

Se ha transmitido ya por el Congreso á la presidencia del Consejo de ministros el acuerdo de aquella Cámara, adoptado por unanimidad...

enemigo con bajas; preso guerrillero. muerto uno.

Guerrillas San Juan Arimao batieron partidas, haciéndolas seis muertos.

Columna Quena batió en Jicarita partidas Acovedo, Sanguily y otros, persiguiéndolas hasta Ciénaga...

Batallón Navarra, entre Pasos (Hanabana), fué atacado por varios puntos para forzar paso por Quintín Banderas...

Grupos presentáronse á tirotear en Cayajabos, y fueron rechazados.—Weyler.

Comentarios de la Redacción. Que reina algo favorable á nuestra causa en la atmósfera que nos rodea, es indudable.

Ayer eran muy comentadas las frases, no condicionales, sino afirmativas, pronunciadas por S. M. la reina en el acto de la despedida de las tropas...

Estamos muy lejos de aceptar esos rumores, así como el de la supuesta muerte de Maceo de resultados de heridas recibidas en el combate de Baucunagua...

De noticias militares solo da cuenta el telegrama de cuatro pequeños encuentros, de los cuales el más notable es el que hace referencia al combate que mantuvo la guerrilla de Palos con las partidas de Cuervo y Rivero...

Indica que el general Weyler piensa, tan pronto como lleguen los primeros refuerzos, concentrar sus fuerzas y emprender la pacificación llevándola á cabo metódicamente...

Dicen Las Novedades de Nueva York que según noticias procedentes del general de marina de la Habana, el cañonero Aguila apresó cerca de Carabela, punto de la costa de Pinar del Río, una lancha...

Sección de la Redacción. Sección de la Redacción. Sección de la Redacción.

Sección de la Redacción. Sección de la Redacción. Sección de la Redacción.

Sección de la Redacción. Sección de la Redacción. Sección de la Redacción.

Sección de la Redacción. Sección de la Redacción. Sección de la Redacción.

Sección de la Redacción. Sección de la Redacción. Sección de la Redacción.

Sección de la Redacción. Sección de la Redacción. Sección de la Redacción.

Sección de la Redacción. Sección de la Redacción. Sección de la Redacción.

Sección de la Redacción. Sección de la Redacción. Sección de la Redacción.

Sección de la Redacción. Sección de la Redacción. Sección de la Redacción.

Se hacen públicos los nombres de los insurrectos que componen el gobierno revolucionario.

Bolsa de Madrid.—COTIZACION DEL 5. FONDOS PUBLICOS DEL 4 DEL 5

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 4, DEL 5. Rows include Duda perpetua al 4 0/0 int., Duda perp. 4 0/0 ext. (1891), etc.

Telegramas c. s. a. Propper y C. Paris 5.

Cierre oficial: Exterior, 64-57 1/2. Renta francesa, 108-25. Italiano, 88-70.

Interior, 64-65. Exterior, 77-00. Amortizable, 00-00. Cubas 1886, 86-25.

Barcelona 5, 2 1/2 t. Interior, 64-65. Exterior, 77-00.

Amortizable, 00-00. Cubas 1886, 86-25. Idem 1890, 72-12.

EN EL CORRO. Interior, fin corriente, 64-75.

AL MONTE AVENTINO. Expecto donec veniat...

AVISOS UTILES

CUIDEMOS EL ESTOMAGO. Funcionando el estomago, todo funciona. Funcionando el estomago, todo funciona...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 6. BUEN RETIRO.—4 1/2.—La follia del Carnevale.—Duetos cómicos.

PRINCIPE ALFONSO.—4 1/2.—El húsar.—Cuadros disolventes.

MARAVILLAS.—3.—Luis Candelas ó el bandido popular.—Balle.

FRONTON DE SAN FRANCISCO.—4 3/4.—Gran partido de pelota á costa entre cuatro jóvenes pelotaris.

PLAZA DE TOROS.—4 1/2.—Gran corrida de novillos en la que se lidiarán seis toros de puntas, desecho de tienda y cerrado...

Expecto donec veniat...

—¿Tate, tate! ¿Y por qué no?—preguntó el capitán de la Commune.

—Es imposible que me aleje de mi casa en este momento.

—¿Y qué es lo que es lo impide, antiguo compañero?

—La situación de mi mujer.

—No digamos tonterías...

—Las privaciones que ha pasado durante el sitio han alterado mucho su salud—siguió diciendo Gilberto;—espero de un día á otro, mejor dicho, de una á otra hora, el parto de mi mujer, y como no soy bastante rico para poder tener una criada que esté á su lado y la cuide como necesita, no puedo separarme de ella...

—Pero lo pensais y es lo mismo... ¡ah! ya os os conoce, ciudadano Rollin. Sois un aristócrata, vuestros parientes son nobles, caballeros titulados, y tenéis primos en el regimiento de la aristocracia... ¡Ah! no queréis batiros contra esa vil seculera de Versalles que nosotros aplastaremos para purgar la tierra de esa plaza...

—¡Ah! ¡rehusais el mando de nuestro batallón! pues bien, peor para vos, empuñareis el chopo y marchareis de cualquier manera, de grado ó por fuerza!

—¿Por fuerza?—repitió Gilberto.

—¡Sí, por fuerza! ¡Obediencia ó contra la pared!... ¡A nosotros no nos asusta eso!... ¡Ah! durante el sitio érais menos altivo, ciudadano Rollin, cuando metíamos mano en el saquito de tela de nuestra compañía para coger en ella algunos céntimos para poder comer!... ¡Con qué facilidad tomábais la parte del producto de mi pequeñas irregularidades!... entonces hablabais más alto vuestro vacío vientre que vuestra conciencia!... ¡una conciencia tan elástica que hubiera podido servir para hacer tirantes!... ¡Cómo cambian los tiempos!... ¡despreciais hoy una paga importante, sin duda porque habeis recibido algunos escudos de parientes millonarios que estaban en provincias!... ¡también les llegará á esos! ¡paciencia!

—¿Cuando hayamos acabado con Versalles empezaremos con los rurales!... Pero ahora que París está bien provisto y hay abundancia, se desprecia á los antiguos camaradas que evitaban morir de hambre en los tiempos difíciles!... ¡A la pared todos los que son como vos, y doce balas!

—Gilberto está á ltrido.

Servais Duplat había ido subiendo la voz poco á poco.

que se vaya allí, al hospital, la ciudadana!.. Allí estará muy bien y no os impedirá venir con nosotros... así demostraréis que sois un de verdad, bueno y puro gritando con los hermanos: ¡Viva la Commune! ¡Viva la social!

Gilberto estaba pálido.

Un temblor nervioso agitaba sus labios.

—Os he dicho que no puedo aceptar—dijo, y os lo repito.

El aspecto y la actitud de Servais Duplat eran cada momento más agresivos.

—Confesad de una vez que no queréis servir á la Commune—exclamó,—y que la bandera no os es simpática! ¡Eso sería mucho mejor!

—Yo no he dicho eso.

—Pero lo pensais y es lo mismo... ¡ah! ya os os conoce, ciudadano Rollin. Sois un aristócrata, vuestros parientes son nobles, caballeros titulados, y tenéis primos en el regimiento de la aristocracia... ¡Ah! no queréis batiros contra esa vil seculera de Versalles que nosotros aplastaremos para purgar la tierra de esa plaza...

—¡Ah! ¡rehusais el mando de nuestro batallón! pues bien, peor para vos, empuñareis el chopo y marchareis de cualquier manera, de grado ó por fuerza!

—¿Por fuerza?—repitió Gilberto.

—¡Sí, por fuerza! ¡Obediencia ó contra la pared!... ¡A nosotros no nos asusta eso!... ¡Ah! durante el sitio érais menos altivo, ciudadano Rollin, cuando metíamos mano en el saquito de tela de nuestra compañía para coger en ella algunos céntimos para poder comer!... ¡Con qué facilidad tomábais la parte del producto de mi pequeñas irregularidades!... entonces hablabais más alto vuestro vacío vientre que vuestra conciencia!... ¡una conciencia tan elástica que hubiera podido servir para hacer tirantes!... ¡Cómo cambian los tiempos!... ¡despreciais hoy una paga importante, sin duda porque habeis recibido algunos escudos de parientes millonarios que estaban en provincias!... ¡también les llegará á esos! ¡paciencia!

—¿Cuando hayamos acabado con Versalles empezaremos con los rurales!... Pero ahora que París está bien provisto y hay abundancia, se desprecia á los antiguos camaradas que evitaban morir de hambre en los tiempos difíciles!... ¡A la pared todos los que son como vos, y doce balas!

Gilberto está á ltrido. Servais Duplat había ido subiendo la voz poco á poco.

que se vaya allí, al hospital, la ciudadana!.. Allí estará muy bien y no os impedirá venir con nosotros... así demostraréis que sois un de verdad, bueno y puro gritando con los hermanos: ¡Viva la Commune! ¡Viva la social!

Gilberto estaba pálido.

Un temblor nervioso agitaba sus labios.

—Os he dicho que no puedo aceptar—dijo, y os lo repito.

El aspecto y la actitud de Servais Duplat eran cada momento más agresivos.

—Confesad de una vez que no queréis servir á la Commune—exclamó,—y que la bandera no os es simpática! ¡Eso sería mucho mejor!

—Yo no he dicho eso.

—Pero lo pensais y es lo mismo... ¡ah! ya os os conoce, ciudadano Rollin. Sois un aristócrata, vuestros parientes son nobles, caballeros titulados, y tenéis primos en el regimiento de la aristocracia... ¡Ah! no queréis batiros contra esa vil seculera de Versalles que nosotros aplastaremos para purgar la tierra de esa plaza...

—¡Ah! ¡rehusais el mando de nuestro batallón! pues bien, peor para vos, empuñareis el chopo y marchareis de cualquier manera, de grado ó por fuerza!

—¿Por fuerza?—repitió Gilberto.

—¡Sí, por fuerza! ¡Obediencia ó contra la pared!... ¡A nosotros no nos asusta eso!... ¡Ah! durante el sitio érais menos altivo, ciudadano Rollin, cuando metíamos mano en el saquito de tela de nuestra compañía para coger en ella algunos céntimos para poder comer!... ¡Con qué facilidad tomábais la parte del producto de mi pequeñas irregularidades!... entonces hablabais más alto vuestro vacío vientre que vuestra conciencia!... ¡una conciencia tan elástica que hubiera podido servir para hacer tirantes!... ¡Cómo cambian los tiempos!... ¡despreciais hoy una paga importante, sin duda porque habeis recibido algunos escudos de parientes millonarios que estaban en provincias!... ¡también les llegará á esos! ¡paciencia!

—¿Cuando hayamos acabado con Versalles empezaremos con los rurales!... Pero ahora que París está bien provisto y hay abundancia, se desprecia á los antiguos camaradas que evitaban morir de hambre en los tiempos difíciles!... ¡A la pared todos los que son como vos, y doce balas!

Gilberto está á ltrido. Servais Duplat había ido subiendo la voz poco á poco.

¡Cuánto hubiera dado Gilberto por imponer silencio á aquel miserable, del cual había sido cómplice!

Pero no se atrevía á interrumpirle por no excitar su cólera y aumentar el escándalo, que quería evitar.

Y aprovechando un momento en que Duplat tomaba aliento, balbuceó:

—Bueno, dadme tiempo para reflexionar... —¡No se trata de reflexionar!—dijo con violencia el ex furriel.—¡Es necesario decidirse ahora mismo y en este momento!... ¡Sí, ó no! ¡habéis comprendido?... ¡pero sin rodeos!... Nosotros necesitamos ciudadanos de buenos puños... Necesitamos oficiales que conduzcan á nuestra gente á la lucha contra esos bandidos de Versalles... esos ciudadanos de buenos puños y esos oficiales los reclutamos en el pueblo de París, y es necesario que se vengan con nosotros de buena ó de mala gana!... ¡Os he dado á elegir entre un sable de comandante y un fusil de guardia!... ¡Decidid, si no... á la pared... y viva la libertad!

Y diciendo de esta manera, ó mejor dicho, gritándolo descompasadamente, acompañaba un discurso con gestos amenazadores.

Gilberto había calculado perfectamente que la insurrección de la Commune no podía llegar á triunfar y que traería tras sí una terrible represión.

Su interés personal mucho más que sus opiniones, le impedían tomar parte en ella.

Pero como el peligro que presentaba el ex furriel era inmediato y era necesario encontrar un medio para evitarlo, el ex capitán trató aún de convencer á su temible adversario, cuando se abrió la puerta de la alcoba y apareció el vicario de San Ambrosio, pálido y tranquilo, seguido de Enriqueta, que parecía aterrada.

Gilberto sintió en su frente un sudor frío cuando vio al abate.

El golpe que quería evitar iba á estallar.

Servais Duplat, al ver la aparición del clérigo se levantó como el monigote que sale de una caja á impulso de un resorte, y sonrió maliciosamente.

Raoul de Areynes se dirigió hacia él.

—Acabais de gritar «¡Viva la libertad!»—le dijo.—Respetad, pues, esa libertad que aclamáis y no obligéis á nadie con amenazas ni riolencias á tomar las armas y combatir en vuestra causa.

del sacristía? ¿Tu pretendes darme lecciones de moderación, á mí, que con una palabra puedo envirté á la Roquette? ¡Vaya un atrevimiento!

¡Bien decía yo hace un momento: el señor Rollin es del partido de las sotanas, y si no quiere venir con nosotros es porque tú se lo has prohibido! Pues bien, ratón de iglesia, enciende velas, bebedor de agua bendita, yo sé muy bien como he de arreglármelas para impedir que engañes á los demás, ya lo verás.

Servais Duplat, loco de furor sacó del cinto una de sus largas pistolas poniéndola en el seguro precipitadamente.

Enriqueta dió un grito de terror y cayó. Gilberto pensó enseguida en su hijo y en su futura fortuna, y se precipitó para sostenerla impidiendo que cayese sin conocimiento.

Duplat apuntó al vicario de San Ambrosio. Este que había permanecido completamente tranquilo, rápido como un rayo, dió un salto hasta él y le cogió el brazo que ya había levantado, bajándose fácilmente con una fuerza irresistible.

El indecente pillete había apretado el gatillo.

Sonó una detonación.

La bala fué inofensiva y fué á penetrar en el suelo.

Enriqueta se había desmayado en brazos de su marido.

El abate era verdaderamente robusto y tenía mucha sangre fría.

Servais Duplat sintió la mano de Raoul destrozarle la muñeca como si fuera un gran tornillo.

Echaba espuma por los labios y sus ojos brillaban de una manera feroz queriendo salirse de las orbitas.

Dió un grito de angustia.

—Caballero—le dijo el vicario en tono tranquilo como si no hubiera pasado nada de particular,—me habeis insultado sin razón y habeis querido matarme sin motivo...

Su mano izquierda había quedado libre y Raoul arrancó del cinturón la segunda pistola que llevaba el capitán de la Commune y siguió diciendo:

—¡Podiera mataros porque me encuentro en el caso de legítima defensa, pero soy ministro del Dios de perdón y yo os perdono también. Y soltando la dolorida muñeca de aquel miserable, siguió diciendo:

—Si os perdono: pero al mismo tiempo os

